

中国女足队长王珊珊

走出失利阴霾 做好迎战准备

新华社澳大利亚阿德莱德7月25日电

25日,中国女足在阿德莱德克罗地亚人体育中心继续训练,以备战2023女足世界杯小组赛第二轮对阵海地队的比赛。队长王珊珊表示,首场失利已成过去式,中国队已做好迎战准备。

首场0:1负于丹麦队后,中国女足于7月23日抵达阿德莱德大本营。24日全队放假调整,25日恢复训练。“教练

让我们自己休息一天,出去遛遛,散散心。我的心态还是挺平和的,因为第一场比赛已经过去,我们肯定会重新再来,面对下一个对手。”

王珊珊表示自己经历过三届世界杯,前两届的小组赛首场中国队都是输球,所以说第一场输不见得是坏事,后面两场比赛至关重要。

总结首战,王珊珊表示:“世界杯是

大赛,尤其是第一场,对于每个队伍来说都很看重,所以说肯定先以守为主,你只有不丢球,才有机会赢球。”

谈到失球的教训,王珊珊觉得,队伍还需要在场上加强沟通,“尤其是在比赛快结束时,需要更多人站出来呼应,提醒彼此”。

对于下个对手海地队,王珊珊表示,队伍已做好迎战准备。“我们会根据

海地队的特点和优势作部署,像她们的6号迪莫奈和两个边路都比较快,需要防住她们的反击和速度,同时在技战术上,我们会更高要求自己。”她说。

当天的训练,中国队对媒体开放了15分钟,队伍主要以腿部力量训练、三点传球为主。

中国女足将于7月28日在阿德莱德欣德马什球场对阵海地队。



7月25日,哥伦比亚队门将卡塔利娜·佩雷斯(右上)在比赛中扑救。当日,在澳大利亚悉尼举行的2023年国际足联女足世界杯H组小组赛中,哥伦比亚队以2比0战胜韩国队。

新华社发

“穿裙子的贝利”又来了

在犹如一片黄绿色的海洋,间或漂浮着几许鲜红。这番浓烈的色彩出现在7月24日晚的阿德莱德体育场,巴西女足在此迎战巴拿马。相比没有悬念的比赛结果,巴西女足第75分钟的换人更引人注目。37岁老将玛塔·维埃拉·达·席尔瓦欢欣雀跃地替补上场,完成了6次参加世界杯的壮举。

女足领域并没有一位官方认证的“女王”,但如果让全世界球迷选出一位历史最佳球员,玛塔被选中的概率应该是最大

的。她有速度,有力量,更有技术。她会控球,会射门,更会过人。她的球技不仅精湛,而且妖娆。直至今日,她在世界杯中踢进17个球的纪录依然高居榜首。

37岁的玛塔和40岁的尼日利亚老将奥诺梅·埃比、40岁的加拿大队长辛克莱是仅有的参加过6次世界杯的女足球员。赛后,巴西女足主帅皮娅·桑德哈格充分肯定了玛塔在场上的表现,并坦言:“玛塔是一位‘女王’,是一位偶像,光是在她身边就具有感染力。”

而被玛塔换下的是巴西队的进球功臣阿里·博尔赫斯,这位23岁的小将在比赛中完成了帽子戏法,而这番交替也被认为是对玛塔的一种尊重和传承——即使有博尔赫斯这样重量级的新星存在,玛塔依然是巴西队的灵魂人物。

在绿茵场上展现着女子球员的独特魅力,在玛塔身后,有更多技术全面、特点鲜明的球员涌现,成为女足世界杯舞台的主角,这也映射出世界女子足球运动发展的蓬勃态势。

据《新民晚报》

大比分输球后,她们的球迷在场外跳舞

当地时间24日晚9点30分,比赛已结束一个小时。墨尔本矩形球场,依旧满是身着红衣的摩洛哥球迷。

人群中,有两鬓花白的老人,有母亲和小孩,有壮年男性,也有妙龄女子……所有人笑容洋溢,伴随着轻快的音乐声,在冬季墨尔本清冷的寒风中舞动。人们高呼着:“我们的摩洛哥,我们的女孩。”

若非记者亲眼所见,真是很难想象这样的场景。摩洛哥队刚刚在女足世界杯首轮比赛中0:6不敌德国队。而她们的球迷们,正在比胜利者们还要兴奋地庆祝,以一种纯粹的方式,享受着足球带来的欢乐。

这是摩洛哥女足的首场世界杯比赛,作为女足世界杯创立32年来首支晋级决赛圈的阿

拉伯球队,她们已经改写了历史。正如国际足联在官网所写:“当摩洛哥队出现在女

足世界杯赛场,本身就是一项伟大的成就。”

这项成就可谓来之不易,即使是在摩洛哥这样拥有浓厚足球氛围的国家,女足在很长时间里都不受重视。

现年32岁的摩洛哥女足队长谢巴克回忆:“当我七八岁开始踢球时,我发现自己没有办法平衡足球与学业,那时没有任何支持女足发展的项目。”

直到2009年,摩洛哥足协才开始认可并推动女足发展。到2016年,摩洛哥成立首个女足青训营。2019年,摩洛哥足协推出为期4年的女足发展计划,2020年,摩洛哥建立起两个级别拥有30支球队的女足职业联赛,各俱乐部由足协拨款为球员提供经济保障,女足从业人员数量开始大幅提升。

十年磨一剑,摩洛哥女足的发展成果在2022年开始显现。这一年,摩洛哥U17女足晋级印度U17女足世界杯。同年在本

土举行的女足非洲杯,摩洛哥队获得亚军,锁定2023年女足世界杯资格。在首都拉巴特举行的决赛,现场涌入超过5万名观众。

当然,从比赛来看,面对代表着世界顶级水平的德国队,摩洛哥队依旧显得过于渺小,她们的世界杯初体验有些苦涩。但比赛胜负本身从来不是足球的全部,在球队社交媒体账号下,获赞最多的留言是“没关系,第一次参赛,勇敢的队员们”“这些女孩的付出,将为下一代参与世界最高水平的竞争铺平道路”。

借着世界杯的东风,谢巴克呼吁:“我们想鼓励所有年轻女孩,不要被社会上关于女足的偏见所影响,足球不只是男人的运动。去踢足球吧,去做你所热爱的任何事。为自己而奋斗,为自己而闪耀。”

或许,就在摩洛哥球迷的舞蹈中,正孕育着改变世界女足运动版图的力量。

据新华社墨尔本7月25日电

赛事前瞻

日西或提前晋级 加拿大再争首胜

2023女足世界杯7月26日将继续进行小组赛第二轮的较量,C组的日本队和西班牙队有望双双获胜,携手晋级16强。在首轮赛事中被爆冷逼平的东京奥运冠军加拿大队,则将全力争取其在本届世界杯赛上的首场胜利。

C组:日本——哥斯达黎加

以5:0大胜世界杯“新军”赞比亚队后,日本队有望迎来两连胜。

日本女足是世界杯的全勤队伍,她们在2011年的世界杯决赛中击败美国队,成为亚洲足坛的第一支世界杯冠军球队。近几年来,日本女足的实力有所下滑,在上届世界杯赛上止步16强,目前世界排名第11位。

但在本届世界杯赛前,日本足协表示,如今时机已经成熟,日本女足将在本次大赛上再次冲击冠军。日本队在本届世界杯首战中的表现也成为此言的注脚。

与之形成鲜明对比的是,第二次参加世界杯赛的哥斯达黎加队仍在支付成长的“学费”。她们在首轮比赛中以0:3负于西班牙队,全场无一次射门打正,仅有一次射偏。此番面对严谨务实、志在夺冠的日本队,世界排名第36位的哥斯达黎加队显然缺少与之抗衡的足够砝码,一场失败也许在所难免。

C组:西班牙——赞比亚

这是该组的“首尾之战”,也是本届世界杯小组赛上世界排名相差最为悬殊的比赛——西班牙队位居世界第6,第77位的赞比亚队在本届世界杯32强中排名垫底。因此,在以0:5惨败于日本队后,赞比亚队恐难避免再次失败。

8年前才首次登上世界杯舞台的西班牙队是本届世界杯的夺冠热门,其进步速度令人瞠目。在小组赛首轮比赛中,她们以3:0战胜哥斯达黎加队。

作为非洲足坛女子足球的新生力量,首次亮相世界杯舞台的赞比亚队显然还需更多历练。此役对于她们而言,当锻炼队伍、积累经验,“少输当赢”也许是其更为现实的目标。

若日本队和西班牙队当日双双获胜,两队将携手提前晋级16强。

B组:加拿大——爱尔兰

东京奥运冠军加拿大队首战被世界排名第40位的尼日利亚队以0:0逼平,不仅爆出了本届世界杯赛的一大冷门,也给加拿大队的小组出线前景蒙上了些许阴影。

加拿大队的世界杯成绩并不耀眼,4年前她们止步16强。因此,在获得东京奥运冠军后,这支北美劲旅就更加渴望在世界杯赛场有所作为,遗憾的是,首轮比赛加拿大队却未能收获这场原本应该属于她们的胜利。

加拿大队在本次大赛上的首个对手尼日利亚队是一支参加了迄今全部9届世界杯赛的老牌女足队伍,大赛经验丰富。此番面对的爱尔兰队虽然世界排名第22位,却是首次参加世界杯赛。在首轮比赛中,爱尔兰队以0:1负于东道主澳大利亚队。在整体实力上,这支世界杯新军尚不足以威胁到加拿大队。

对于加拿大队而言,此役已不容有失,全力以赴的新科奥运冠军当然不会让冷门再次出现。

据中新网